

Előfizetési ár:

Helyben, házas hordva

Negyedévre . . . 3 korona.

Félévre 4 korona.

Videkre, postán küldve

Negyedévre . . . 3 k. 50 fl.

Félévre 7 k. — fl.

Kégy száma ára 2 flt.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden me-

kedd és

ünneputani nap kivételével,

Szakkeletű és Képzésügyi

Budai-nagy-úton 181 sz.

Juhász-ház.

hova a lap szállítani és megrendé-

zésre vonatkozó kéréseket

ideiglen intézendők.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | | Egyszerűsítő: **2 flt.** | | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Fellendülés.

A múlt esztendő eleje óta csodálatos fellendülés jelentkezett a magyar gazdasági életben. E fejlődés legmarkánsabb vonásai három jelenségben domborodtak ki. A fokozott építkezésben, a fővárosi és vidéki bankok tőkezsorításában s a magyar értékpapirok magas árfolyamában.

Az építkezési kedv az egész országban, Kecskeméten meg különösen emelkedő irányzatot vett. A vidéki pénzintézetek tőkezsorításai mintegy 90 millió koronát tettek ki a múlt esztendőben és 130 új intézet alakult mintegy 15 millió alaptőkével. Bár az előbb említett összegbe sok pénz került a tartalékalapból, mégis meg kell állapítani, hogy a vidéki hitelügyek közlegelőzésére így is hatalmas összegeket mozgósítottak a pénzintézetek. A jelentékeny tőkeemelések és új alapítások mindenesetre bizonyítékai a vidéki gazdasági élet erejének és emelik annak hitelképességét.

Nagyon érdekes, hogy milyen méreteket vett ugyanezen idő alatt az ipari vállalatok terjeszkedése. Statisztikai kimutatások igazolják, hogy az idei tőkezsorítások 26 millióra rugtak, az új alapítások pedig 118 millió koronát vettek igénybe.

Ami az értékpiacon illeti, itt sok körülmény játszott közre a mai magas árfolyamok kialakulására. Az ismert csoportok tőzsdéi műveleti és példájának követése igen nagy tettekben juttatott biztos kezekbe olyan papirokat, amelyek ezigedig minduntalan piacra kerültek. És még egy körülményre kell rámutatnunk, mely Magyarország fejlődése tekintetében mindig jelentős tényező volt.

Évtizedeken keresztül minden kereskedőnek és iparosnak, aki akár a fővárosban, akár a vidéken valamire vitte, az volt a legfőbb törekvése, hogy földesur legyen belőle. Évekken keresztül igen jelentős földbirtokot szereztek ezek az emberek, akik hasznos beruházások útján fokozták a földjüvédelmezőségét, úgy, hogy az mind inkább függetlenítette magát az időjárás szeszélyeitől, ami pedig a végső célja a helyes gazdálkodásnak.

Ezeknek a kereskedői szellemben vezetett gazdaságoknak jövedelme is a tőkeközpontjai felé veszi az útját. Itt aztán az új tőkét vagy fix kamatozást, vagy osztalékpapirokba fektetik be. Természetes, hogy elsősorban a legjobban kamatozó iparvállalati papirokat keresték.

Nagyobb lett ezek iránt az érdeklődés. Ezt az is elősegítette, hogy az ismert csoport a régi részvénybirtokosokat a korábban szerzett papírjaik eladására révén nagyobb nyereséghez juttatta, úgy, hogy újra felkeltette bennük a vágyat ipari vállalatok papírjainak vásárlására.

Ilyen körülmények között nem is lehet csodálni, hogy bizonyos értékpapír-árfolyamoknak ma egy külön affekcionális értékük is van, amit persze komoly szakemberek csak csak fejcsóválva vesznek tudomásul.

Ha most még azt is szem előtt tartjuk, hogy Magyarország mezőgazdasági és erdőgazdasági termelésének eredménye évenként 5 és fél milliárd rug, a bányászat és ipar pedig évi 4 milliárd koronát produkál és mindkettőnek komoly kilátásai vannak, hogy az előbbi az intenzív gazdálkodás, az utóbbi pedig az iparpártolás következtében a jövőben még hatalmas fejlődést fog venni, az ország gazdasági jövőjének talán éppenséggel nem kell aggodni.

A fővárosi és vidéki tőkezsorítások a hitelrendszer kiterjedésével járó fokozottabb fejlődésnek nyújtanak biztos alapot. Az osztalékpapirok magas kurzusát rendkívüli körülmények idézték elő és előre látható, hogy a mérlegeredmények nem minden irányban fogják megfelelni az igen magas kurzusokba jutó várakozásoknak. Em. beri számítás szerint azonban ez nem fog nagyobb bajokat okozni az ország gazdasági életében.

Magyarország nagy darabot haladt előre. Közgazdasága sokkal biztosabb alapon nyugszik, semhogy az esetleg előforduló tőzsdéi árfolyamhullámzások huzamosabb időre visszavetnének fejlődésében.

Pöcsy Blanka megérkezett.

Fogadás a pályaudvaron.

Szombaton délután a Budapest felől érkező 4 óra 40 perces gyorsvonaton érkezett hazra szülővárosába Pöcsy Blanka tanítónő közel egy évig tartó finnországi tanulmányújának befejezése után.

Kecskemét város intelligens közönsége, a községi tanítótestület s a városi kulturális egyesületek — mint az a Kecskeméti Lapok megírta — méltányolva azt a fáradságot s csodálatos ambíciót, amelyet Pöcsy Blanka a hazai gyermeknevelés megújítására érdekében messze szülővárosától a testvér finnek között szorgalmas tanulással és tapasztalatgyűjtéssel kifejtett, elhatározta, hogy impozáns demonstrációval mutatták meg a hazatérő vendeknek, mily rokonszenvel és előlegezett bizalommal kísérték figyelemmel az ezer tő országában végzett kutatásait

s hogy az ut fíradalmaitól kimerült úrleányok megmutassák, hogy most, amikor a valódi munka a szerzett tapasztalatok érvényre juttatásának órája út Kecskemét társadalma bátorító falancként áll sorompóba a hazatérő kutató mellé, hogy az a sok, értékes tapasztalat, amelyet az egy évi tanulmányút nyújtott, fel tudja használni Pöcsy Blanka a magyar gyermeknevelés megújítása érdekében.

Az elhatározást tett követte s miként Kecskemét város közönsége minden adandó alkalommal kimutatta, hogy mindazon irányokat, amelyek a művészet és kultúra fejlesztését szolgálják, nem téveszti el egy pillanatra sem hazai elől, most, a mikor Pöcsy Blanka hazakeresztözött városi ünnepé avatta, szintén ama meggyőződését juttatta érvényre, hogy Pöcsy Blanka egyik legvirágzóbb interpretátora a kultúra nemestetésének s nemcsak erkölcsi, hanem ha kell anyagi támogatásokkal is rajta lesz, hogy Pöcsy Blankának a közeljövőben kifejtett munkássága méltánylása talájon az egész országban.

A szombat délután lezajlott ünnepélyes fogadásról s az azt követő bankettől kiküldött tudósítónk az alábbiakban számol be:

Szombat délután, jóval a budapesti gyorsvonat érkezése előtt megállamilatlan nagy közönség lepte el a pályaudvar peronját, hogy tanúja legyen annak az ünnepélyes fogadásnak, amelyet a községi tanítótestület élén Kerekes József felügyelőigazgatót kísértett elő a Finnországból hazatérő Pöcsy Blanka tanítótestület.

Egyrészt az értekezlet meg a fogadásban való részvételre jelentkezett küldöttek, így Kada Elek polgármester és Sándor István főjegyző a város képviselőletében, Faragó Béla árvaszéki igazgató a Katona József-kör, Dr. Kovács Pál, a kecskeméti Sajtószövetség képviselőletében, Dr. Horváth Mihályné, Kada Elekné, Mohácsy Lajosné Toth Istvánné, Dr. Tassy Józsefné, Dr. Fodor Jenőné úrasszonyok a Nőegylet képviselőletében, a községi tanítótestület teljes számban, Pöcsy Blanka családja és barátai.

Sajnos az ünnepélynek zavaró momentuma is volt, amennyiben az állomásfőnökség a fogadásra megjelent közönség előtt egy tehervonatallal eltorlaszolta a kilátást s így, amikor a vonat megérkezett, a rend felbomlott. A főnökség figyelmetlensége folytán kezelezték bosszúgót azonban az ünnepelő közönség azonnal elfojtotta, amikor felült Pöcsy Blanka Kada Elek polgármester karján, kísérve családtagjait s a csodálgató lélekből messze elcsúszott népiszókai tantói karától.

Még Pöcsy Blanka ki se ért az ünnepelésre egybegyűlt közönség elé, amikor felhangzott a népiszókai fehérruhás leányvendékek énekára: „messze jártam, másutt is volt jó dolgom, helyed szivem csak azt sugja jobbra otthon!”

Az ének leirhatatlan megható hatására nem csillapultatott le, mert Kada Elek lepett Pöcsy Blanka elé s a következő beszéddel üdvözölte:

Igen tisztelt Nagyság!

Mi kecskeméti búsúkok vagyunk a tanítótestületünkre; búsúkok nemcsak azért, hogy ez a testület mindig kötelességünk magaslátán állott, hanem azért is, hogy

működése mindenkor a kor színvonalát is elérte. Nagyszámú, mint e testület tagja, mint fiatal tanítónő, önszántából itt hagyta a szülői házat, rokonnak szerető körét szülőföldjét, hazáját és elment messze idegenbe, hogy az ott szerzett tapasztalataival itthon az oktatás ügyét előbbre vigye. Érezte a honvágyt csak azért, hogy a területen földön szerzett tapasztalatait szülőföldjének, hazájának javára értéke gítse. A tanítástul valóban büszke lehet Önré. Nekem jutott az a kedves feladat, hogy nemcsak a városi hatóság, hanem a város egész közönsége nevében örömmel üdvözölhessem körünkben. Isten hozta, éljen közöttünk úgy, mint amily szeretettel mi Önt fogadjuk s legyen rajta, hogy ez a szeretet és tisztélet még gyarapodjék.

A polgármester után Faragó Béla a Katona József Kör, Kerekes József a tanítótisztület, dr. Kovács Pál a sajtósó vezető, dr. Horváth Mihály a négyelet, Falta Irén urleány barátainó nevében üdvözölt Pösey Blankát, átadva a kecskeméti nők, a tanítótisztület s a barátók hatalmas virágcsokrait.

Az üdvözöl beszédekot Pösey Blanka könyves szemekkel az örömtől eleskü hangon a következő szavakkal köszönte meg:

Tudom, hogy ez a fogadtást, ezt a sok szép szóval kifejezett szeretetet beszéddel kell megköszönnöm. Beszélni azonban nemcsak az örömtől, nem is ok, hanem azért is, mert beszédek életemben még soha nem mondtam. Tavolietem alatt megantultam élni, s most, mikor megköszönök azt a meg nem érdemelt kitüntetését, csak egyet kérek, azt, hogy legyen segítségemre a magamul hozott eszmék diadalajuttatásában. En ott, mint egy száraz szivacs, fogadtam magamba a szömből szöb eszméket s most nincs más vágyam és akaratom, mint az, hogy ezen eszmék érvényesüljenek.

Óriási, lelkes éljenzés követte Pösey Blanka szavait, amely után a közönség sorfalat állott, hogy egyenként is üdvözölje a messze utról hazaképzett urleányt.

Este a Royal szálloda kerthelyiségében 200 terítékes bankett volt Pösey Blanka tiszteletére, amelyen Kerekes József népközi felügyelő igazgató az ünnepekre, dr. Horváth Mihály ország képviselő öv. Pösey György neze, dr. Katona Ernő az ünnepeit és családja nevében a megjelenőkre, Mesáros János lelkes a finn testvérekre, dr. Kovács Pál, Pösey Blanka, Sarkány Béla főesperes pedig a tanítótisztületré mondottak hatásos felköszöntöket.

Kecskemét.

Irta Horváth Jenő

III.

(Folytatás)

Szöletlepitési munkájában a legnagyobb szakértelem s a legviszább szorgalom és kitartás vezérelte s hamarsan olyan eredményeket ért el, hogy 1896-ban már egy új szöletfaját létesített, az úgynevezett „millenniumi” szölet, a melynek kiváltott exemplárait megbámulta, megcsodálta az egész ország. Ezt től az időtől kezdve ma már Mathias János odajutott, hogy 3—400 fajta új szölet hozott létre, tisztán hibridális által. Talán nem felesleges itt megemlítenem, hogy miként eszmája 6 hibridálás által az új szöletfaját: Kiválaszt anyagul egy bő termő főt; meg is mutatta ezt társaságunknak; ez egy kövidónka fajta, amit, mint mondja, a véletlen útján állított elő s amely olyan csodálatosan bőségre, hogy végig az egész vesszőn minden rügy, sőt w kacsók és indák is fürtököt hoznak. Ezen anyagotkén kiválaszt néhány szépen fejlődő fürtöt, abban az időben, amikor még a virág csukott. Egy csipetlel segítségével felnyitja a virág burkát s eltávolítja onnét a hímivirágokat alkotó porzókat, úgy, hogy csak a női virág, a bibe

marad meg. Egy másik, a céljának megfelelő a már kitenyésztett nemes féleség virágirajól szintén leszedi és összeegyűjti a hímivirágokat s ezeket egy eset segítségével érintkezésbe hozza az anyafővel, bibeivel, vagyis, mesterségesen termékenyíti meg a női virágokat. Az ekként megtermékenyített fürtöt mindaddig, míg a gyümölcsfejlődés kezdetét veszi, úgy az időjárás viszonyaitól, mint a más virággal való érintkezéstől megóvjaa. Az így megtermékenyített virág a céljának megfelelő fürtöt érleli. Ha aztán már a fürt teljesen kifejlődött és megérte, a hogyakból kiszedi a magot s a rakóvetet több tavaszon elalított azokat s mag után termeli meglegháiban az új szöletőnyt, amely kelőképen megerősödően kiültetetik s az a nemesített szöletvessző már második évben termesz hoz.

Ceodlatos az az eredmény, amit Mathias e téren elér. Sikertől tly eljárás mellől neki a legnemesebb csomage és borfajlatát hibetetlen termőképessé mellett létrehozni. Vannak szöletfötök, amelyek 1—10 kg. gyümölcsöt teremnek, s egyes fajtáinak színe, nagysága és zamataja, úgyisóván utolérhetetlen s csak természetes, hogy az oly gyümölcsöt neki aranyalul fizetnek. Állandó szállítója, hogy mást ne mondjak, királyunk asztalának, de sőt idegen fejedelmeknek és uralkodóknak is, mert hiszen a német eszár is állandó vevő közé tartozik. Ámulattal hallgatjuk a leggyorsabb közvetlenséggel tartott magyarázatát és szemléltük gyakorlati utmutatásait, amelyekből 6 semmiféle titkot nem csinál.

(Folyt. köv.)

Iskolai értesítők.

Alig pár hete, hogy bezárultak az összes kecskeméti iskolák kapui, a kis diákok és leánykák nagy örömeire; asztalunkon fekszik a legtöbb iskolának értesítő könyve az intézet új munkásságáról. Ez értesítők adatai élénk tanbizonyoságot fűszerek színvonalon állott ez évben is, sőt az utóbbi évekhöz képest még fejlődés, gyarapodás mutatkozik, nem ugyan a beiratkozott növendékek számában, de az érel eredményben.

Egymásután ismertetni fogjuk olvasóinknak ez értesítőkét és pedig bekecszeméti sorrendje szerint.

I.

Az állami polgári és elemi leányiskola értesítője.

E virágzó intézet XXXVI ik évfolyamáról az skola dérek igazgatója, Pastyh Karoly számol be. Az értesítő Faragó Szaonaty Marizt meleghangú buzditó beszéddel kezdődik, melyben jutandócsok ad az intézetből kilépő növendékeknek. A tanítótisztületben az a változás adta elő magát, hogy Lassner Gizella Balaszgyarmatra helyeztetett, helyét Jankó vili Emília töltötte be. Az év folyamán az egészségi állapot tökéletesen kielégült volt; kisköru skarlát járvány volt ugyan, de a tanítást megszünetelt sohasem kellett. Az intézet tanárai és tanárnői amellett, hogy a tanítást lelkiismeretességgel végzik, a közélet terén is nagyfontosságú kulturális szerepet játszottak. Így Pastyh Karoly igazgató a től folyamán érdekes felolvasást tartott a Katona József Körben a következő címen: „Kecskemét közoktatás és egyéb kulturális ügyei.” Katonánál Fülöp Juliska karácsony táján 3 ízben rendezett mesésdélutánat gyermekek részére. Ugyaneköz 6 a szolnoki tanárnyugdíjtanulmányt olvasott fel ezen címmel: „A magyar irásbeli dolgozatok a polgári leányiskolában”, azonkívül élök névtől a Rongyos Egyetnek, Orbán Nándor tanár pedig titkára s mindketten áldásos munkádot fejtettek ki az egyesület életében.

Az iskola négy ünnepélyt tartott; u. m. egyet Erzsébet királynék emlékére, egyet március idusa emlékére; úgy volt a madarak és fák ünnepe; a negyedik pedig az önképzőkör záróünnepélye. — Az intézet 29 növendéke az érvágó 4 épi írási tanulmányára ment. Az értesítő részletesen beszámol az önképzőkörök új munkásságáról. Jutulmat kapott 45 növendék; köztük Faragó Lili, mint az intézet legjobb növendéke. Az intézetbe beiratkozott 336 növendék, kik közül vizsgát tett 819. Ezek közül 26 ért el általános kitünő eredményt. Az elemi iskolában 245 növendék iratkozott be, kik közül vizsgát tett 239.

NAPI HIREK

— *Összeállítás az ünnepnapokról (a. m. n. 141. 9.)* —

Kaplar: 1911. év, július hó 4. k. d. d. Róm. katol.: Ulrik kp. hv., Protestáns: Ulrik, Görögök: 1911. június hó 21. július, Izraelita: 5671. év, Thamusz 8. — **Nagyköze:** 4 óra 8 perc, Nagyszony 7 óra 59 perc. **Naphossza:** 15 óra 51 perc. — **Holdtelek:** 1 óra 25 perc, délután. **Holdnyugta:** 12 óra 4 perc, éjjel. — **Holdtölte:** 11-én 1 óra 53 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Meleg, helyenként csapadék, zivatarok.

Kecskeméter patent.

Egyik vidéki lapban olvastuk az alábbi közleményt, melyet érdemesnek tartunk arra, hogy lapunk olvasóinak is bemutassuk. A Kecskeméti Lapok már régebben írt cikket hasonló tartalommal és céllal, de az úgy látszik, annak még eddig nem volt fogantatja. De sebak majd lesz fogantatja, ha az anyagi vesztéses is kezd észrevehetővé válni. A magyar közönség nemzeti érzelmeiben büntetlenül megbántani nem lehet!

A közlemény egyébként a következőképen szól:

„Kecskeméter patent” Ceodalkozással tapasztaljuk, hogy a szomszédunkban, Kecskeméten levő gyufagyár német feliratu dobozokkal árasztja el városunkat. Képletlenségek tarjuk, hogy Kecskeméten csupán német feliratu gyártmányokat készítenek, mert egy magyar gyárnak erre nem lehet vállalkozni. Ha pedig a külföld számára német feliratu gyártmányokat készítenek, azokat szállítsák külföldre is ne botránkozassak meg a mi magyar érzésünk. — Felhívjuk magyar érzésű kereskedőinket, hogy egyetlen ilyen német feliratu gyártmányt se fogadjanak el, magyazására tóra a kecskeméti gyufagyár igazgatóságára.

Hogy mi az oka a gyufagyár ilyenén való eljárásának, azt valóban nem értjük. Pedig nem véletlenül került forgalomba a német feliratu gyufa! Bizonyítja ezt az, hogy hónapok óta látunk Kecskeméten ilyen dobozokat forgalomban.

Ajánljuk a gyufagyárnak, hogy segítsen a dolgon, korrigáljon, mert nagyon meg fogja érezni az üzleti forgalma, ha egyszer neglegenciája miatt a fogyasztó közönség ellene fordul.

— **A kecskeméti halasi vasút** Böcsa közösgé a mai napon értesítette Kecskeméttel, hogy a kecskeméti kiskörös halasi gazdasági vasút ügyében tartandó értekezletre, mivel a vasút Bőcsázt is érinteni fogja, a maga részéről Font Henrik közösgé birót és a közösgé jegyzőjét küldi ki.

— **Sürgelki a népszámláló lapokat.** A m. kir. központi statisztikai hivatal ma ártit Kecskemét városához és megsürgette a népszámláló-lapok beküldését. A lapok kiadásiának ügyét erőfeszítéssel dolgozik a főjegyzői hivatal s rövidesen teljesen be lesz fejezve a népszámlálási adatok beleyesítése.

— Magyarok Rómában Révész Béla, a Kecskeméti Athletikai Club népszerű football kapitánya a Magyar Testgyakorlók Körszövetségével Rómába utazott, hogy ott a király egyenruhája aranyselejtjeit mérkőztetse. Révész megérte, hogy tudósítónak küld a Kecskeméti Lapoknak a fontos mérkőzésekről. Tegnap írta, hogy a genfi Servetlet 1:0 aránnyal legyőzte a magyar csapat első nemzetközi kerekfutóját jelent meg a pályán a 15 ezer fővel közönség óriási ovációban részesítette őket. A mérkőzés után vállalkoztak emeltek az olaszok a magyarok, a magyarok a magyarok. Ahol csak megfordulnak, mindenütt a legnagyobb szurkolókkal fogadják őket. A franciákkal a magyarok 2:2 aránnyal döntetlenül végeztek. Az olasz csapat legyőzte a csehszlovákot és a párisiakat is. Vasárnap a magyarok az olaszokkal mérkőztek. A győzelem, úgy óvák a sorozat. Az eredmény még nem ismeretes. Eddig Révész tudósította. Mi hozzá tesszük azt, amit a fővárosi lapok tudósítottak táviratokkal, hogy t. i. a mérkőzés legjobbját emelte Révész volt, aki még nem látott fényes játékot produkálni. A KAC valóban büszke lehet kitűnő kapitányára.

— Por a gyümölcspeción. Nagy a panasz utca a gyümölcstermelők, mint a kereskedők között, hogy a gyümölcspeción olyan nagy a por, hogy az ott eladásra kerülő gyümölcsöt teljesen ellopja és így a híres kecskeméti gyümölcs, mert bizony az utca pora nem válik a gyümölcsön. Kivált ha egy kis szél is keletkezik egész porfelhők támadják meg a piacot a Széchenyi utca és az épülő katólikus bérház felől. Azt hiszünk nem ártana, ha úgy estének át 11—12 óra tájban — mielőtt a piac megkezdődne — néhány kecske vizzel megöntöznék a piacot és környékét.

— A főorvos a drézdi kiállításon. Drézdban tudvaleg legközelebb megnyílik egy egészségügyi kiállítás. A városi tanács legközelebbi ülésében határoz arról, vajjon kiküldje-e a tisztifőorvost a kiállítás tanulmányozására.

— Párhuzamos osztály. A siketnémetek kecskeméti intézetének felülvizsgálata június hó 25 én tartott ülésben elhatározta, hogy mivel a jövő évre igen nagy számmal jelentkeztek növendékek felvételre, szeptemberiől kezdve párhuzamos első osztályt állítanak fel. Mai napon átiratban kérték meg a tanácsot, hogy intezzen felirattal a miniszterhez a párhuzamos osztály felállítására és új tanterv kirendeléséig véget.

— Nyári zivatar. Ma fel 11 órakor áldásos nyári zápor volt végig a városban, hőmérséklet meguntóvára a szomszédok földet, réteket és szőlőket. Egy kevés víz is volt az esőben, de az a nagy tömegű vízbe végiglyá kart nem okozott. A zápor egyes helyeken szállt tett kar, hogy a keresztes rakott életem kisé szélzést. A felhőből további esőselek következtek.

— A KAC győzelme (6:0). A KAC football csapata tegnap délután a Budapesti Testvérszer Sport Egyesület 1. csapatával mérkőzött a székfű pályán, a 6. kör közönség jelenlétében. A KAC az első felidőben meglehetősen lanyhán játszott, ami talán a nagy melegnek volt a következménye a hogy ellenfele még sem tudott gólokat elérni, annak Szappanos brilláns játéka volt az oka. Felidő 1:0, a KAC új játékos, aki most mutatkozott be a kecskeméti közönségnek. A második felidőben aztán hozzászámunk a kecskeméti a támadáshoz. Kovács és Mendi 5 perc leforgása alatt 3 gólt rúgunk, mit a fényesen játszó Kovács a játék végéig még kétfelét told meg Vegeredény 6:0 Kecskemét javára. — Szemációnak ígér-

kezik a f. hó 16 én lejátszandó Szegedi Athletikai Club elleni revanche mérkőzés, amikor a KAC teljes csapattal áll ki porondra. A valószínű összeállítás a következő lesz: Blógh, — Szappanos, Révész, — Fokote, Kéry, Jók, — Glük, Berke, Kovács, Mendi, Hegedűs. Járjuk már most előre vártuk a szokott árakon Hornyák Ferenc droguerijában.

— Tanc és testképző tanfolyam. Bodnár Sándor közönségünk előtt előnyösen ismert tanácsot egy pár előkelő család felszólítására az iskolai szünetben tanfolyamot tart. Azon esetben ha kellő számban jelentkeznek, ismerését az Iparos Ötthon díszteremben folyó hó 8 án, azaz szombat délután 5 órakor megkezdjük. Beiratkoznunk lehet lakásán H. tized, Homoki utca 50 szám (az új Munkácsy-utca 20).

— Tandij elengedés. A siketnémetek intézetének felülvizsgálata az elmúlt évben 76 növendék tandiját engedte el s csak 5 tehetséges növendék volt köteleve a tandij megfizetésére. A jövő évben hasonló humanitással fogunk eljárni.

— Ügyvédi iroda megnyitása. Értesítem a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodám az úri Kasszinó új palotájában (Rákóczi utca Klapka utca sark) megnyitottam. Bejárt Klapka utca, földszint balra. Dr. Dömötör László ügyvéd.

— Szerencsétlenség a Műkertnél. Tegnap délután háromnegyed 5 óra tájban a műkerti vasúti Ájárónál igen súlyos szerencsétlenség történt. A vonat elhaladása után Szijártó János Begegyei László kocsiisa egylovas kocsijával egy előtte levő 2 lovas kocsit után indult meg. A lo a hozzáérő gyepelzár miatt megriadva, vágatni kezdett s ki akarván kerülni az előtte levő kocsit, beleakadt a kocsit a sínparba. A kocsit feloldott a Szijártó kocsit és megsejt. A lo pedig tovább rohanna egy asszonyt és Dul István nevű 7 éves gyermeket elütött. Dúl eszméletlenül terült el a földön s még ma sem tért magához. Állapota reménytelen.

— A szőlőbogók lezárásáról okozó gombabetegséget a kénmájval való permetezés rögtön megszünteti. Ha a szőlő szőlő, vagy meszes kékökkel már többször, kellőképpen permetezték, akkor a bogók betelése ellen a kékelték nélkül, magában is alkalmazhatjuk. Ez esetben egy csomag (1½ kg) kénmáj 200 liter vízben is feloldható és az oldat még mindig elég hatásos arra, hogy a bogók betelése rögtön megszüntesse.

— Megruga ló. Kovács János 36 éves szentkirályi lakos súlyos szerencsétlenség érte a jáskarajeni vásárban, hol lovat akart vásárolni. Midőn az egyik lóval simogatta, a ló orra rugta Kovácsot oly rettenetes erővel, hogy nyomban eszméletlenül összeesett. Elővezetési sérüléssel beszállították a városi kórházba. Állapota életveszélyes.

— Az alpári rendőr. Kis Gáspár alpári lakos végigkötött hajnalban a vasúti állomáson lévő padon; Verdon Mihály rendőr felszólította, hogy keljen fel és menjen a III ik osztályú váróterembe, ott felekedjen, de az ipse nem volt hajlandó kényelmes helyzetből kimozdulni, sőt reprodukálhatatlan kifogásokkal illette a rendőrt. Erre az figyelmeztette az illetőt, hogy az ellenzárásának komolyabb következményei lehetnek, de az ettől sem ijedt meg, hanem azt mondta, hogy tudja 6, mi a rend, 6 is volt rendőr Alparon, majd kiment 6t az alpári jegyző, ha baja akad. Megindult ellene a kihágási eljárás.

— Elvezett pnteken vagy szombaton egy Tóth László vasúlete felirattal vörös táblájú bevasárló könyv, — Kovács Gergely lakatosmester névre kiállítva, — van benne többféle jegyzet és iromány, ami senkit sem érdekel, csak azt, aki írta; ezután kéri a szives megalálód, legyen szives a könyvet az üzletbe bevinni, ahol illik jutalom részesül.

— Football mérkőzés. Vasárnap délután a kecskeméti kereskedők tanácsa football csapata 2:1 arányban győzött a kecskeméti kereskedők seregének football csapata felett, erős küzdelem után.

— Marolugot ivott. Kiskunfélyháza záról jelentik, hogy Góróg László kis gyermek szülei lakásán marolugot ivott a nyomban meghalt. A vizsgálót megindították, mert valószínű, hogy a kis gyermek tragikus halálát szüleinek a gondatlansága idézte elő.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok, ismerősök, akik felelhetetlen kedves jó jellem: Hloschek Ferenc folyó hó első természetesen megjelentek s részvevőkkel méltatlan nagy fájdalommal enyhíteni igyekeztek, fogadják ezután hálás köszönetet.

Kecskemét, 1911 évi július hó 3 án.

Özv. Hloschek Ferencné.

Öngyilkos napszamos.

Agonylőtte magát.

Ma hajnali fél 4 órakor azon értesülést vette a rendőrségi központ, hogy a Katona sőtanya kerítésének tövében egy emberi hulló fekszik.

A vett értesítés után Fűvesy Imre h. rendőrfőkapitány és Dr. Danó Zoltán tisztiorvos kiszálltak a helyszínre, ahol egy jobb halántékán áttört ifjú találtak; láb alba alatt fektet; egy 12 mm-es forgópisztoly, melyben csak egy lövedék találtak. Megállapították, hogy az öngyilkos Csókás Imre 17 éves napszamos, kőrösi hegyi lakos. Holtteste a városi kórházba szállították. Feltelesen bizonyossággal megállapították, hogy az illető öngyilkosul vetett véget életének; heti keresményét az éjjel elmulasztta, valószínűleg szüleitől való felelem hajtotta a halálba.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősöknek, akik felelhetetlen kedves jó fiunk, illetve testvérünk Tóth Manyhört június hó 26 iki tom-tomon megjelentek, részvevőkkel nagy fájdalommal enyhíteni igyekeztek, ezután mondunk hálás köszönetet.

Kecskemét, 1911 évi július hó 3 án.

Tóth Dömötör és családja.

Gázol a motoros.

Elütött egy süket embert.

Csaknem végzetes szerencsétlenség történt tegnap délután a székfűfürdő közelében. A Kerekegyházi felé legyekvő motorosvonat elütött a vasúti sínek között haladó süket öregetbort egy szerencsétlenül, hogy az egyik karja eltörtött s életveszélyes sérüléseket szenvedett.

Az eset egyébként a következő: Tegnap délután úgy 3 óra tájban Borz János 70 éves XI. tized 120. sz. a lakos öreg embert a székfűvárosra igyekezett kimeni lakásáról s megfogadatlannal a vasúti sínek közé haladt.

Minetközben a Máriaváros felől Jászkárogyháza felé haladó motorosvonat urban talála a süket öreget, kit a vonatvezető észre is vett s úgy 10—12 lépényiről sippelt is adott, de hiába, mert a süket ember nem hallotta. Mint-hogy a vonatot nem lehetett rögtön megállítani, elütötte a szerencsétlen öreget, kinek a bal karja eltörtött a több súlyos sérülést is szenvedett.

A szerencsétlenül járt öreget beszállították a városi kórházba, hol rögtön orvosi kezelés alá vették. Karját amputálni kellett. Állapota súlyos.

Nyíltér.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik feljuttatták félrjem elhalálása alkalmából rószvét nyilvánításaitkat igyekeztek fájdalmat enyhíteni, és uton fogadják — családom nevében is — halás köszönetemet

Kecskemét, 1911. július

Özv. Fispán Mórné.

20 új ház eladó.

A nagyobb lakrészekkel bírók 2000 korona lefizetés mellett, a kisebb lakrészekkel bírók 1000 korona lefizetés mellett. Eladó továbbá 10 hold prima-talaj szőlő 1 holdanként is, minden hold áról csak 600 koronát kell lefizetni, a többi hátraleköt vét-lárak 25 év alatt törleszthető. — Résztelések felvilágosítással szolgál a

A Kecskeméti Jelzálogbank R-társaság, Kőrösi-útca új 20. szám.

Eladó föld.

Kisnyírben — a városától 6 kilométerre — Varga György földjével megvásárolás 14 és fél hold szántóföld a rajta levő új cserespek tanysávi — kedvező fizetési feltételekkel — eladó; értekezni lehet **Tormássy György** tulajdonossal, V. tized, Rákóczi köút 324 (új 1) szám alatt. 3320

Telefon: 182. Kovács-féle Telefon: 182.

Artézi szíkvizgyárban

[IX. tized, Zsófia-útca 248. (új 2.) szám.]
készül a legjobb

Borvíz

vidékről hozott tiszta artézi vízből. Megrendelésre házhoz szállítatik. A legkellemesebb üdítő ital!

6 hektó Barackpálinka

3 évesnek literje 4 korona,
7 évesnek literje 6 korona.

Kapható **Sárközy Lászlónál** I. ker. Báthory új 11. sz. 3332

Egy idősebb hölgy felvétetik gazdasszonynak

40 kor. fizetés, teljes ellátás és bontlakással 3387
a **BERETVÁS-szállodában.**

Itcést keresek

a kisnyíri vasúti állomás melletti vendéglőbe. Csak olyan jelentkezzen, aki ovadékot adhat.

Értekezhetni ugyanott 3386

Sánta Andor tulajdonossal.

A KAKUKFU KERESŐ HASZNALATA



Szabó Antal villanyerőre berendezett favágó telepe.

Van szerencsem a n. é. közönséget értesíteni, hogy fűletem: IV. tized. Kaszap és Szarvas utca sarok, saját ház, I. a rendű porosz község, budapesti légszeg község, legjobb minőségű kovacssten, száraz haszák akác, tölgy, bükk, gyertyán és dorong tűzfákat, vágott akác, tölgy és másnemű ipari célokra alkalmas fák (oszerény és jávor stb) gyors és pontos kiszolgálás mellett, a legutányosabban bármikor kaphatók.

Telefon 170 **Figyelm!** Telefon 170
Cséplési időnyre igen gazdaságos **tatal briket szén 100 kg. a 2 kor. 80 fillér,** nagyobb vételnél árkedvezmény. A n. é. közönség b. partfogásait kérve vagyok kiváló tisztelettel:

Szabó Antal fa és szénkereskedő.
Magyar Általános Kereskedő Rt. helyi elárújtója.
Ugyanott 2. jogfoglaló üzlethelyiség bármikor azonnal kiadó, értekezni lehet a helyszínen.

Gyümölcspekölő helyek

azonnal kiadók
Kullay József fűszerkereskedőnél,
a Collegiummal szemben. 3355

Zöldesges kert

Törökfaiban, haszonbérbe esetleg felel-művelésre kiadó; értekezhetni **Sárközy Lászlóval** I-ső tized, (Nagyhalasi-útca) Báthory útca 11. szám alatt. 3300

Egy teljesen új,
egy pedig kovássá használt
hintó 3375
olcsón eladó Cim-e lapok kiadóhivatalában.

Eladó igáskocsik.

2 ló után való két drb erős, jó állapotban lévő, használt **igáskocsi** eladó **Szente Varga Sandornál** II. tized, Lejtő útca 314. szám alatt (új Báthory útca 1. szám). — Ugyanott jó asztali borok kaphatók 50 literfől feljebb. 3385

Nagy tűzhelyraktár!

Raktáron levő összes 2877

takaréktűzhelyek, üstházak mélyen leszállított árban kaphatók
Schrötter Béla
akatos-mesternel, Folyóka útca 90. sz.

4⁰/₁₀ - 4¹/₂ ⁰/₁₀

alapon szántóbirtokokra, 5¹/₁₀ os alapon városi házakra és szőlőbirtokokra törlesztéses kölcsönöket, valamint váltókölcsönöket, **2000** koronáig 7¹/₁₀, **5000** koronáig 8¹/₁₀, **10000** koronáig és ezen felül 9¹/₁₀ os kamat mellett folyósít, továbbá **takarékpénztári betéteket legelőnyösebben kamatoztat** a Kecskeméti Jelzálogbank Részvénytársaság, Nagykőrösi-útca új 20. szám.

Gyomorhaj nincs többé!

A szabadalmot Kakkuti keserő háziárg (elix. fun off) néhány napi használat után teljesen megszünteti az étvágytalanságot, a hányingert, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomorfájtást, hasmenést és egyéb gyomorfájtást. Hirtelen rosszullet és utazásoknál nélkülözhetetlen háziárg. — **Kecskeméten egyedül kapható:**

Hornyak Ferenc drogeriaijában, Nagykőrösi-útca.
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 kupa és 3 nagy üvegnek kevesebb nem küldetik. — **Üvegeink** utazásoktól! — **Cumak** akkor valódi, ha a dugós és kupakon elixir vanodj fedd jege rajta van.

Jó családból való két fő tanulónak felvétetik **BENKŐ ISTVÁN** divatúri kereskedésben. 3339

Ágytoll, pehely, fosztott toll a legjobb minőségben, szolid árak és megbízható kiszolgálás mellett kapható **Propper M.** tollnagykereskedésében Nagykőrösi-útca, Fleischman-ház. 3366

Egy ügyes szorgalmas **szakácsné és konyhalány** az Állami Gyermekmenhelyben azonnal felvétetik. Jelentkezők a gondnok hivatalban kapnak bővebb felvilágosítást.

Bienzsák János

szita, rosta és sodronyfokatészítő

Kecskeméten, Mezei-útca 12. szám.

▲ Ajánlja a legjobb anyagból, mindenféle magasságban készített **drótkerítéseit**, a kívánalmuknak megfelelően. — **Acél** tuskos drótot a legolcsóbb árban **Rauit** fés szövet, kavics, föld és szén általános rostak általános raktáron. **▲ Jó, szolid és pontos kiszolgálás.**

Három éves, haznál nevelt korból etethető, igen szépen fejlődött példány, szép nagy, koronás aggancsokkal bíró, gyönyörű kert, vagy udvarisz, 100 koronánál eladó

Zsurkay Balázs intézőnél Szövetkezet-telepén **Ballószeg.** 3403

Barackzermés eladás.

Az Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcsstermelő Szövetkezet telepén mintegy **15-20 q** **barackzermés** eladó; venni szándékozók forduljanak **Katona József** igazgatóhoz, Nagykőrösi-útca Takarékpénztári palota II-ik emeleten levő irodájába. 3404

Üzletáthelyezés!

Értesítem a n. é. közönséget, hogy III. tized, Páva-útca 129. szám alatti **órás-üzletemet** III. kerület, Hornyik János-utca 2. sz. a görög-egyház épületebe helyeztem át. **Tisztelettel Voelker Géza** órás.

Olcsópénz kölcsönöket

4¹/₂ kamat alapon folyósítottak, — nagy kamatú adósságok kicserélhetők, díjtalan felvilágosítással szolgál **PAPP ZSIGMOND** I. tized, Dob utca 212. sz. szám. Hess J. úr fűszerüzlete közelében.